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Ovaj se pronalazak odnosi na postu
pak za konstrukciju kanalizacija bez sa
stavaka i on cilja više na konstrukciju mo
nolitne kanalizacije bez sastavaka, sa vo- 
dovima jednostavnim ili višestrukin od ar- 
miranog betona ili od nearmiranog betona.

Pronalazak se odnosi takodje i na me- 
hanički uredjaj, koji je potreban za ostva- 
ranje postupka o kome govorimo.

Postupak prema pronalasku odlikuje se 
time, što se kod njega za konstruisanje 
kanalizacija bez sastavaka upotrebljava jed- 
no ili više elastičnih jezgara oko kojih se 
lije beton ili koji bilo drugi sličan materijah

Prema drugoj jednoj odlici pronalaska, 
prečnik elastičnog jezgra održava se stalnim 
i jednolikim na celoj dužini za vreme sviju 
radova livenja ili t. sl,, kao i za vreme t. 
zv. skidanja pomoču tečnosti pod pritiskom.

Takode u smislu pronalaska skidanje 
odn. vadenje jezgra se vrši prevrtanjem za 
vreme čega se ono drži pod stalnim pri
tiskom.

Ostala preimučstva i osobenosti pro
nalaska videčemo iz opisa koji sleduje a u 
vezi sa priključenim načrtom koji pretsiav- 
lja šematički i samo primera radi jedan 
oblik izvodjenja uredjaja potrebnih za o- 
stvarenja postupka prema pronalasku.

Na tom načrtu:
Sl. 1 pretstavlja podužni presek, koji po- 
kazuje način ostvarenja kanalizacije bez 
sastavaka. Sl. 2 pretstavlja čeoni izgled

razdelne ravni, a Sl. 3 pretstavlja poprečni 
presek po liniji 111 — III na siici 2.

Kod postupka prema pronalasku upotreb
ljava se za konstrukciju kanalizacija bez sa
stavaka elastično jezgro 1 koje se sastoji od 
cevi izradjeneod savitljivogmaterijala kao što 
je to platno ili platno itnpregnisano kaučukom 
na primer, čija dužina i prečnik odgovaaju o- 
sobinama kanalizacije 2, koju treba irzraditi.

Cev 1 se utvrdjuje na jednom kraju 
odn. zaptiva se na jednom kraju pomoču 
odgovarajuče ste ge 3, kroz koju prolazi 
uže 4 sa jednog kraja na drugi. Stega 3 
treba da bude izradjena tako, da bude o- 
sigurana kako potpuno zaptivenost cevi, 
tako i da uže 4 ne može da se kreče u 
toj stezi.

Uže 4 je najmanje dva puta duže od 
dužine cevi 1, dok su delovi pomenutoga 
užeta 4, koji su smešteni u unutrašnjosti i 
van cevi 1 gotovo jednake dužine.

Na otvorenome kraju cevi 1 predvidjen 
je uredjaj, koji je detaljno pretstavljen na 
slikama 2 i 3. Ovaj uredjaj ima dve spoj
ke 5 i 6 odredjene da se na njih pritvrde 
odgovarajuče cevi 1, kao i kanal za do- 
vodjenje tečnosti pod pritiskom, koja dola- 
zi bilo iz kakvog rezervoara bilo iz crpke 
bilo iz kakvog mu draga uredjaja.

Ove dve spojke odn. rukavca 5 i 6 
ujedinjene su medjusobno pomoču kakvog 
spojnog uredjaja 7 n.pr. pomoču vrtnjeva 
ili na drugi način, i izmedju tih rukavaca
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5 i 6 se nalazi razdelna ploča 8 k oj a 
ima dve serije ventila 9 i 10 koji se otva- 
raju u suprotnim pravcima (vidi sl. 3) i oni 
se nazivaju ventili ulaska i ventili izlaska.

Ventili 9 i 10, koji su predvidjeni u 
jednakom broju (četiri kod predstavlje- 
nog primera izvodjenja)ravnomernosu raspo- 
deljeni na razdelnoj ploči i smešteni su dija- 
metralnosvedva po dva jedan prema drugom.

Opruge 11 ventila izlaska 10 udešeni su ta
ko da ventili ne mogu da se otvaraju dogod 
pritisak u savitljivoj cevi 1 ne predje prethod- 
no odredjen maksimum,koji se kontroliše ma
nometrom 12smeštenim na spojnomrukavcuS.

Kroz središte razdelne ploče 8 prolazi 
uže 4 i na tom mestu je predvidjen ure- 
djaj odgovarajuče konstrukcije 13, koji o- 
mogučava savršenu zaptivenost.

U cilju izrade kanalizacije bez sastava- 
ka smešta se saviltljiva laka cev 1 proiz- 
voljne dužine na postelju od betona, pa 
potom spojni nastavak 6 pritvrdimo na cev 
za dovod tečnosti, koja je pod pritiskom. 
Pod dejstvom tečnosti, koja je pod priti
skom, otvaraju se ulazni ventili 9 i pome
nuta tečnost ulazi u laku savitljivu cev 1. 
Čim je pritisak u lakoj savitljivoj cevi do- 
stigao željenu vrednost, što se utvrdjuje 
manometrom 12, odmah zatvaramo dolaz 
tečnosti pod pritiskom i skidamo sa 
spojnog nastavka 6 dovodnu cev. Ventili 
9 na koje ulazi tečnost ostaju tada zatvo- 
reni u kome ih stanju održavaju opruge 
14 pa pošto je cev 1 nepropustljiva to 
pritisak ostaje u njoj stalan.

Potom se postupa na uoblčajeni način 
kod livenja betona oko lake savitljive cevi 1.

Da bi izvadili tu laku cev 1 iz kanala, 
skidamo dovodnu cev sa spojnog rukavca 
6, ako to nije več učinjeno sa čevlju za 
dovod tečnosti pod pritiskom. Potom se 
povuče uže 4 pomoču drške 15. Ova rad- 
nja ima kao posledicu to, da se poveča 
pritisak u unutrašnjosti lake savitljive cevi 
1, što prouzrokuje neposredno otvaranje 
izlaznih ventila 10 pa usled toga i odila- 
ženje tečnosti pod pritiskom, koja se na
lazi pod pritiskom u pomenutoj lakoj cevi 
1. Otuda proizilazi isto tako, da se laka 
savitljiva cev izvrne odn. prevrne natraške 
kao što je to na sl. 1 pretstavljeno.

Vučenje za uže 4 vrši se sve dotle, 
dogod se laka savitljiva cev sasvim ne 
oslobodi odn. dogod se ne izvuče iz ka
nala, koji smo konstruisali i pošto smo 
prethodno otklonili zatvarač.

Postupkom prema pronalasku postiže se 
brzo skidanje odn. vadenje lakoga jezgra 
1, koje se vrši a da time ni najmanje ne 
ozledimo unutrašnjost kanala. Pored svega 
toga dobijamo još i kanale stalnoga preseka.

Mada je pronalazak opisan samo kod 
slučaja sa jednim kanalom, ipak je jasno 
da se isti može upotrebiti i primeniti za 
konstrukciju višestrukih kanala. U torne slu
čaju upotrebljavamo željeni broj lakih cevi 1 
smeštenih jedna pored druge izmedju kojih 
se održavaju odgovarajuči razmaci pomoču 
odgovarajučih sretstava kao umetci i drugo.

U ostalom da se vadjenje lakoga jezgra 
1 vrši dok je isto još pod pritiskom spre- 
čava da se pomenuta cev ne zgužva i da 
obrazuje u unutrašnjosti kanalizacije čep, 
koji bi smetao izvrtanju te cevi na naličje.

Kada se cev izvadi, ona može ponovo 
da se upotrebi. Deo užeta 4 koji je ostao 
u unutrašnjosti cevi, prilikom prvog vadjenja 
služiče i za sledujuče vadjenje.

Za izradu kanalizacije od armiranega 
betona postupičemo kao što je to gore iz- 
loženo, jedino što čemo armaturu, koju 
treba staviti u beton i izraditi u vidu re
šetke metalne rasporedjene oko mekane cevi.

Razume se po sebi, da se modifikacije 
pojedinosti mogu vršiti kod ostvarenja ure- 
djaja opisanog radi iskoriščavanja postupka 
a da se time ni najmanje ne udaljimo od 
predmeta pronalaska.

Patentni zahtevi:
1) Postupak za konstrukciju kanalizacija 

bez sastavaka od betona armiranog ili ne 
i izlivenog na licu mesta, naznačen time, 
što se jezgro ili jezgra, koja su mekana i 
oko kojih se izliva kanalizacija, održavaju 
pod pritiskom za vreme svih radnji oko 
vadjenja (skidanja).

2) Postupak po zahtevu 1, naznačen 
time, što se mekana ili mekane cevi odr
žavaju i za vreme izvlačenja (skidanja) po 
pod stalnim pritiskom, čija je vrednost jed- 
naka ili približno jednakasa vrednošču priti
ska, koji se održava u pomenutim mekanim 
cevima (jezgrima) za vreme livenja betona.

3) Postupak po zahtevima 1 i 2, naz
načen time, što se elastična jezgra (mekana 
cev), koja se vade pod pritiskom, vade pre
vrtanjem njih samih na naličje tako, da se 
prouzrokuje oticanje tečnosti upotrebljene 
da se pomenuta jezgra stave pod pritisak.

4) Uredjaj za izvodjenje postupka po 
zahtevima 1 do 3, naznačen time, što se 
sastoji od razdelnog organa vezanog sa 
mekanom čevlju (1) i snabdevenog zatva- 
račkim uredjajem, koji je izradjen od ventila 
(9 i 10) koji se otvaraju u suprotnim prav
cima i čija su sedišta smeštena na suprotnim 
stranama razdelnog organa (zida) (8) pri 
čemu ventili jedne grupe dozvoljavaju uvo- 
djenje tečnosti pod pritiskom u cev, dok 
ventili druge grupe dozvoljavaju isticanje



pomenute tečnosti za vreme izvlačenja ka- 
lupne mekane cevi (jezgra) (1).

5) Uredjaj po zahtevu 4, naznačen time, 
što su opruge (11) ventila za izlaz (10) teč

nosti odmerene tako, da se oni otvaraju 
čim pritisak u mekoj cevi (1) p red j e datu 
vrednost.
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